

Судакова Малика, 15 лет

## ПОЧЕМУ НУЖНО СОХРАНЯТЬ ЭКОЛОГИЮ

В последнее время только и слышно, что экологию нужно беречь. Но, что такое экология? И почему её нужно оберегать? Кто или что ей угрожает? И что в моих силах сделать, чтобы защитить экологию?

Я понимаю, что экология – это среда обитания всех существующих на планете живых организмов, их дом. А так же это законы, по которым происходит их взаимодействие. Существует наука, которая всё это изучает. Но, экологией называются и различные программы, разработанные для охраны всего живого на земле, то есть защищающие окружающую среду.

Для меня очевидно, что с тех пор, как человек стал хозяином планеты Земля, его деятельность обусловила изменения окружающей среды и стала влиять на условия жизни животных. Столетиями люди вырубали леса, загрязняли окружающую среду, охотились, ловили рыбу, ни на минуту не задумываясь о последствиях своих действий. Только теперь мы начали понимать, что такой образ жизни серьёзно нарушил равновесие естественной среды. Колоссальные изменения, происходящие в настоящее время, могут кончиться очень плохо. И только изменение деятельности может спасти Землю от катастрофы.

Я знаю, что вредные газы, прогрессирующее загрязнение, бездумная вырубка лесов – всё это ведёт к опасному потеплению климата на земном шаре. Деятельность человека уже привела к частичному или полному исчезновению многих животных и растений.

Мне становится грустно, обидно и больно за нашу любимую природу. Вот почему мы, люди, превыше всего ставим себя? Значит, человек – главный в жизни, а всё окружающее – второстепенное? Но даже из уроков русского языка мы прекрасно знаем, что «одним подлежащим сыт не будешь». Так и в природе – огромная масса всего прекрасного, что нас окружает, нуждается в защите. Я думаю, что наша жизнь не может проходить вне кого-то. Если даже исчезнет самый маленький, совершенно неприметный цветок, нарушится всё, что осталось. Всё вплоть до нас – людей.

Природа – чудо из чудес. Каково же наше отношение к ней?

Каждый день я наблюдаю неприглядные картины загрязнения окружающей меня природы. Например, дорога в школу сплошь усыпана обёртками от различных продуктов, а ведь для этого существуют специальные мусорные контейнеры, и в нашем районе, где я учусь, они тоже стоят. Но не все люди мусор складывают в контейнеры. Почему? Мы, люди 21 века, должны понимать, что будущее в наших руках, что многое зависит от нас, молодого поколения. Я считаю, что если каждый человек посадит одно маленькое деревце, на планете станет больше чистоты, свежести, а ещё и доброты.

В нашей семье существуют определённые традиции. И одна из них – отдыхать на природе. Мы любим бывать на природе, плавать в речке. Но в последнее время мы замечаем, насколько загрязнены реки, леса, озёра, что

стало страшно за мой край Кузбасс. Я с гордостью могу сказать, что, отдыхая на природе, моя семья всегда соблюдает правила поведения, такие как: не оставлять за собой мусор, не рубить деревья, не загрязнять водоёмы. Ведь это же элементарные правила, которые диктует нам сама природа. Но, к великому сожалению, не все понимают, что легко нарушить баланс в природе, а вот восстановить нарушенное очень сложно. Природа сама восстанавливается, но очень медленно, поэтому люди должны беречь и охранять тот мир, в котором живут.

Мы странно, неправильно живём на Земле: охраняем вещи, дома, машины и драгоценности, а природу не храним. Бриллианты, алмазы, золото, деньги охраняем, а водоёмы, облака, воздух, безлюдные места – нет.

Если посмотреть на жизнь землян откуда-то со стороны, становится непонятно, почему люди не хотят усвоить самого главного: воздух – это наш отец, вода – мать, роса – национальное богатство, Земля – дом.

Возможно, мои наблюдения покажутся несколько сумбурными, но, я считаю, что иногда важно не столько красноречие, сколько крик души, который хочется донести до всех: «Люди! Земля в беде! В беде реки и озёра, моря и океаны, поля! Мы – хозяева нашей природы, а она кладовая солнца со всеми сокровищами жизни. Рыбе нужна вода, птицам нужен воздух, животным – лес, степи, горы, а человеку нужна природа. И охранять её – наша главная цель. Давайте её беречь!»